
7. Lösung.

a) v̄�A� � v̄�p� . . . � � T, da v̄�p� � v�p� � F.

b) A ist eine Tautologie, da A�p( True� und A�p( False� Tautologien sind.

� A�p ( False� � False � �q � �r � s�� - �s � �r � q�� � True ist eine
Tautologie.

� Ap � A�p ( True� � �q � �r � s�� - �s � �r � q�� ist eine Tautologie, da
Ap�q ( True� und Ap�q ( False� Tautologien sind.
� Ap�q ( False� � �False � �r � s�� - �s � �r � False�� ist eine

Tautologie, da False� �r � s� � True.
� Ap�q ( True� � �True� �r � s�� - �s� �r � True�� ist eine Tautolo-

gie, da r � True � True und s� �r � True� � True.

8. a) Lösung.

�a � b� � �a � b� � �a � a � b� � �b � a � b�

� �1 � b� � �1 � a�

� 1 � 1
� 1

b) Lösung.

�a � b� � �a � b� � a � a � b � b � a � b

� 0 � b � 0 � a

� 0 � 0
� 0

9. a) Lösung. Ja.

b) Lösung.
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c) Lösung. L�M� � �anbn S n E 0�.
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10. a) Lösung. �x1 � c� P �x1 � c�

b) Lösung.

�x1 � 1 � c � 1� x1 �� x1 � 1 �x1 � c � 1�
[z]

�x1 � c� x1 �� x1 � 1 �x1 � c � 1�
[a]

�x1 � 1 � c� x1 �� x1 � 1 �x1 � c�
[z]

�x1 � c � 1� x1 �� x1 � 1 �x1 � c�
[a]

�x1 � c� x1 �� x1 � 1;x1 �� x1 � 1 �x1 � c�
[s]

c) Lösung. Wegen �x1 � 0� P � �x1 � 1�.
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